

# 向“美”而研 “艺”路绽放

## 市中区鑫昌路小学开展美术专题教研活动

11月8日,市中区鑫昌路小学美术学科开展了向“美”而研,“艺”路绽放暨践行新课标,一课一研活动。

孟老师的《彩墨脸谱》首先利用视频导入,将学生带入到京剧脸谱的情境中,然后从京剧四大行当、脸谱谱式、脸谱的特色和色彩等方面展开讲解,利用两个小游戏巩固所学知识,整节课目标明确,重难点突出,使

绘画知识与技能融入兴趣中,提高了学生的绘画热情。

姚老师《精美的邮票》一课从邮票的历史、组成部分、分类和如何设计邮票等方面进行展开讲解,整节课循序渐进,步步加深,学生容易接受。韩老师《我是汽车设计师》一课从汽车的外形、功能等方面引导启发学生,赋予学生新的身份,汽车调查员、汽车小评委等身份将

学生带入到情境中,增强了学生的学习主动性。

此次活动为美术教师提供了相互学习的平台,在新课程理念、新课标要求的背景下,全体美术教师在教研路上砥砺前行,大胆创新,以更加饱满的热情,更加务实的态度,推动学校美术教育教学质量不断地提升。(记者 单成镇 通讯员 刘羽 张齐 马秀红 文/图)



## 巧思妙绘展风采 文化育人润无声

### 枣庄市实验学校(龙吟校区)开展特色黑板报评比活动



近日,枣庄市实验学校(龙吟校区)举办了班级特色黑板报评比活动。各班级精心设计,每一块黑板报各有千秋、各具

特色,既有生动的描绘,也有深刻的寓意,展现了各班级的精神风貌。通过此次评比活动,充分发挥了黑板报宣传阵地的



育人、育心作用,展现了良好的班级风貌,营造了浓厚的校园文化氛围。(通讯员 孙启源 隋芳芳 薛梅 文/图)

## 校园安全伴我行

近日,滕州市西岗镇中心小学开展“安全教育主题活动月”活动。学校充分利用一个月的时间,集中开展“防交通事故、防意外伤害”安全教育月活动。

每周一升旗仪式上升旗、主任轮流发表题为《安全才能快乐》的国旗下讲话,召开全校师生安全教育大会。每班出一期“安全伴我行”为主题的黑板报,并评选出优秀者给予表彰。各班每周一班会课进行一次“安全伴我行”主题班会活动,同时

利用学校多媒体,同学们观看《交通出行》《逃生自救》等录像;观看的过程中有助于提高同学对突发事件的应急处理能力,在紧急情况下能够采取正确的行动。

老师利用放学间隙围绕“安全教育”与家长广泛交流,强化家长的监护责任。每班选2名家长值日,安排护学岗。一个个护学岗是校园安全的守护者、学生出行的“航标灯”。

(通讯员 杨文娟)

## 全民消防 生命至上

### 枣庄逸夫小学开展“全国消防安全宣传教育日”宣讲活动

11月7日枣庄逸夫小学开展了“全国消防安全宣传教育日”宣讲活动。

大队辅导员李梦雨主任利用课间操时间告诉同学们:2024年11月9日是第33个全国消防安全宣传教育日,同时发出倡议“从我做起、从现在做起,树立安全防火意识”,另外还

教育引导学生要时时讲安全,事事重安全,处处守安全,时刻牢记“安全”二字,将安全意识入脑、入耳、入心,从而提高学生防灾、逃灾、自救、互救的能力。通过宣讲活动,进一步普及消防安全知识,强化校园安全管理,加

大对学生安全教育力度,牢固树立“生命至上,安全第一”的思想,增强了师生的安全防范意识,让师生更加关注消防,更加珍爱生命,共同努力去构建平安美好的逸夫校园,筑牢校园消防安全“防火墙”。(记者 单成镇 通讯员 吕林红 李梦雨)

## 秋韵未尽 冬之伊始

### 市中区鑫昌路小学幼儿园开展“立冬”活动

为了让孩子们了解传统节气的习俗,感受我国传统文化的魅力,鑫昌路小学幼儿园于2024年11月7日开展了“秋韵未尽,冬之伊始”主题系列活动。

讲“立冬”,活动开始,各班老师通过图片、视频、绘本故事等多种形式向孩子们展示了冬天的特征。孩子们通过看、听、摸等方式感受到大自然的神奇与壮美,学习到了有关立冬的小知识,懂得了传统文化的深刻内涵。

画“立冬”,在老师的指导下,孩子们用自己灵巧的双手创

作出一幅幅精美的作品,从每一幅作品里读出了孩子们对冬天的喜爱。

唱“立冬”,“秋去,冬来,盈盈梅花枝头俏;寒渐重,天渐凉,立冬到了……”欢快的手指把孩子们带进冬的故事里。

玩“立冬”,老师带孩子们到户外开展了丰富多彩的游戏活动。借着立冬这个节气,老师带孩子们到室外呼吸新鲜的空气,感受冬日暖阳的快乐。

(通讯员 樊志清 姚纯静 雷春艳 文/图)

## 开展应急疏散演练 增强师生安全意识

### 市中区文化路小学开展消防应急疏散演练活动

为切实增强全体师生消防安全意识,提高全体师生自救自护能力,11月7日,在第33个“全国消防日”即将来临之际,市中区文化路小学开展了消防应急疏散演练活动。

为了确保本次演练安全、规范、有序进行,学校制订了详细的消防安全应急疏散演练方

案,并召开专题会议,对全体教师进行了培训,详细部署疏散流程、路线等注意事项。

演练开始前,班主任对全体学生进行消防安全知识培训,引导学生明确应急避险的有效方法。随着警报铃声响起,同学们在班主任老师带领下,按照既定疏散路线,迅速

有序撤离到操场指定位置。

通过本次演练,进一步增强了全体师生安全防范意识,提高了师生的消防自救能力,为创建平安校园,促进学生健康成长奠定了坚实的基础。

(记者 单成镇 通讯员 张树茂)

## 加强警示教育 筑牢师德底线

### 市中区建设路小学开展师德师风警示教育

11月4日,市中区建设路小学开展师德师风警示教育活动。在全体教师大会上,学校组织教师集中重温教育部公开发布的25个违反中小学教师职业行为十项准则典型案例(体罚、侮辱、侵害学生专题),以文件的形式向广大教师介

绍、解读了师德师风违规问题以及处理结果,警示全体教职工要严格遵守师德规范,加强自我修养,遵纪守法,严守底线。

全体教师深入系统学习案例,认真做好笔记,结合案例和《中小学教师职业行为十项准则》,进行师德师风问题对

照检查,查摆自纠,认真反思,不断提升自我。

本次师德师风警示教育活动,不仅提高了全体教师依法执教的意识,进一步规范了教师的教育教学行为,而且营造了廉洁从教、风清气正的育人环境。(通讯员 马瑞 毕平平)

